

# EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE \* \* EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.248

CACERES, VIERNES 5 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

**Una patria: España, Un caudillo: Franco**

**Cuartel General del Generalísimo**

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 4 DE MARZO DE 1937

**EJERCITOS DEL NORTE Y DEL SUR**

Sin novedad en los frentes de las distintas Divisiones.

Salamanca, 4 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

**DEL GOBIERNO MILITAR**

**Importantísima orden sobre incorporación al Ejército**

Por el Excmo. Señor General Jefe del Ejército del Norte se dispone en Orden del día 1.º del mes actual, lo siguiente:

1.º Movilizados actualmente los reembarcados correspondientes a los años 1931 a 1935 inclusive, que comprenden a todos los individuos entre los 21 y 27 años de edad y encontrándose en las Plazas ocupadas por nuestro Ejército, personas en gran parte procedentes de las localidades recién ocupadas y otras residentes habitualmente de las que están en poder del enemigo, a los que alcanza la obligación a que se alude he resuelto:

1.º Todos los individuos de edades comprendidas entre los 21 y 27 años que se hallen ausentes de las

filas del Ejército, sin la debida autorización deberán presentarse en el plazo de las 48 horas siguientes a la publicación en la prensa local, de esta Orden, en las Cajas de Recluta más próximas a su residencia actual.

2.º Los infractores incurrirán en las penas señaladas al delito o falta de deserción, según los casos.

3.º Por las Autoridades Militares se dará la máxima difusión a esta orden en la prensa local y por la radio.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento de cuanto se ordena, por los que se hallen comprendidos en esta disposición.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

**EL BALNEARIO y su GRAN HOTEL DE BAÑOS DE MONTE MAYOR, continúan abiertos con todos sus servicios.**

**Información nacional**

**En Málaga han sido encontrados documentos que prueban los proyectos subversivos de los comunistas sobre Marruecos**

«La Voz» dice que entre los rojos el único político de solvencia es Besteiro, por no haber huido cobardemente de Madrid

**SUPERIORIDAD DE LAS FUERZAS NACIONALISTAS**

Londres. — El corresponsal del «Daily Mail» comunica que, en el frente de Madrid, los rojos no cesan de anunciar por sus radicos victorias y más victorias; pero lo cierto es que, después de la fracasada contraofensiva de Mijas, los nacionalistas se mantienen firmemente en sus posiciones y tienen la iniciativa.

Interiormente los marxistas están convencidos de su fracaso, y esa es la causa de que hayan sacado de la capital efectivos de hombres y material.

**EL CONTROL EN LA FRONTERA FRANCESA**

Perpignan. — Hasta hace poco tiempo, para atravesar la frontera

catalana en dirección a Francia, solamente se exigía cualquier documento que estuviera visado por algún comité de Barcelona, aun sin el control de la Generalidad.

Desde que se ha puesto en práctica el acuerdo del Comité de no Intervención, las disposiciones legales para pasar la frontera de España con dirección a Francia se cumplen estrictamente, permitiéndose la salida sólo a aquellas personas cuyos pasaportes hayan sido visados en los consulados de Valencia. Algunos viajeros han sido obligados a regresar por no llevar los pasaportes en regla.

**MIJAS ES EL UNICO RESPONSABLE, SEGUN DICEN EN VALENCIA**

Londres. — El corresponsal del «Daily Mail» en el frente rojo comunica, con referencia al problema de la evacuación de la población civil de Madrid, que el Gobierno de Valencia ha declarado que no es responsable de la defensa de la capital ni de la evacuación, puesto que se le concedieron plenos poderes al general Mijas.

**CRIMINAL CONDUCTA DE LOS SOVIETS**

París. — Se tienen noticias de que los barcos soviéticos que regresan a Rusia de España después de haber estado en nuestro país, lo hacen cargados de hijos de proletarios.

Estos niños se destinan a ser instruidos para el ejército internacional que prepara el «Komintern», y que, finalmente, habrían de venir a pelear nuevamente contra España.

En Barcelona, los comunistas han fundado un semanario encaminado a pervertir a la juventud, estando entregada la dirección a un niño de diez años.

**ACUERDOS DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA**

Barcelona. — Entre los decretos que han sido publicados en el «Boletín Oficial» de la Generalidad, figuran los siguientes:

Disolviendo los Consejos obreros. Disolviendo los Consejos de Defensa y Seguridad.

Disolución de la Junta de Seguridad interior.



**EL SEÑOR**

**Don Francisco Jiménez Barbado**  
(Médico)

Falleció en la villa de Valencia de Alcántara, el día 28 de Febrero de 1937

a los 59 años de edad

después de recibir los Auxilios Espirituales

**R. I. P.**

Su desconsolada esposa, doña Fulgencia Bohigas Estévez; su hija, Ignacia; su hijo político, don Miguel Grilo Baidés, Juez de Primera Instancia e Instrucción del partido Judicial de Peñaranda de Bracamonte (Salamanca); sus hermanos políticos, don Julio (ausente), doña Amelia y doña Concepción (ausente); y demás familia,

Participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan encomiende su alma a Dios Nuestro Señor.

(No se reparten esquelas)

**EL EMBAJADOR RUSO NO HA TOMADO POSESION —**

París. — El nuevo embajador soviético en Valencia no ha tomado aún posesión de su cargo.

Esta conducta ha causado disgusto entre los rojos, que atribuyen la tardanza a falta de interés de Rusia hacia la España, marxista.

**VISITAS A LARGO CABALLERO**

Valencia. — Largo Caballero ha sido visitado por el vicepresidente de la Cámara francesa, a quien acompañaba Martínez Barrio.

Sábese que este último se expresó ante el jefe del Gobierno rojo en términos colaboracionistas, diciendo que «aceptaría cualquier misión por modesta que fuese».

Martínez Barrio está preparando la fuga y por lo que se desprende aceptaría aunque fuese un consulado.

**INCIDENTES ENTRE LAS FUERZAS ARMADAS DE BARCELONA —**

Roma. — Noticias recibidas de Barcelona, dicen que en aquella ciudad aumentan los incidentes entre las fuerzas armadas.

Los carabineros han dirigido una protesta al Consejo de la Generalidad.

**«LA VOZ» PIDE UN MONUMENTO PARA BESTEIRO —**

Madrid. — El periódico marxista «La Voz» publica un editorial en el que pide que se levante en Madrid un monumento a Besteiro por haber dado pruebas de un madrileñismo auténtico.

Dice también que es el único político de solvencia que se ha quedado en la capital, mientras que los demás han huido cobardemente.

**LOS MANEJOS ANARQUISTAS EN CATALUÑA —**

Marsella. — Informes fidedignos dan cuenta de la reunión celebrada en Barcelona por el pleno nacional de la CNT.

Los acuerdos fueron continuar la labor terrorista para exigir al Gobierno que implante la doctrina anarquista.

Al mismo tiempo se reunió el Comité regional, acordando provocar el hundimiento de un buque extranjero a fin de suscitar un conflicto internacional.

También decidieron acallar los consulados extranjeros de Barcelona y acentuar el terrorismo en toda la región.

**UN ACUERDO DE LOS SINDICALISTAS DE LA CIUDAD CONDAL —**

Barcelona. — La emisora sindicalista ha anunciado que en la capital se ha acordado no comer pan el día 7 del corriente mes, y los cinco mil kilos de este artículo que se habrían de consumir en esa fecha, enviarlos a Madrid.

**LOS ROJOS SE HAN VUELTO MILITARISTAS —**

Madrid. — La radio de las juventudes de unificación marxista hace llamamientos a los trabajadores para que, terminada su jornada, vayan a los lugares destinados para recibir instrucción militar.

Les recomienda que no hablen tanto de los jornales y de las horas de trabajo y que no se hagan los

remolones, para acudir a recibir la instrucción militar.

Los marxistas, que tanto han hablado contra el Ejército, ahora se sienten militaristas.

**TELEGRAMAS ENTRE LOS GENERALES QUEIPO DE LLANO Y LOPEZ PINTO —**

Burgos. — El jefe de la sexta División orgánica, general López Pinto, recibió un telegrama de Queipo de Llano, transmitido desde Cádiz, donde éste estuvo el domingo para asistir a la entrega de una bandera a un batallón.

Queipo de Llano dirigía un saludo al general que, en la memorable fecha del 18 de julio, salvó a Cádiz para el Ejército nacional.

López Pinto ha contestado agradeciendo el saludo y diciendo que todo cuanto hizo fué cumplir las órdenes de un general tan valeroso como Queipo de Llano.

**LOS ROJOS SIGUEN BOMBARDEANDO EL HOSPITAL DE OVIEDO —**

Oviedo. — Los rojos siguen bombardeando intencionadamente el Hospital militar de esta población.

En este centro de asistencia médica hay 200 milicianos marxistas que los soldados nacionales, cumpliendo con un piadoso deber recogieron del campo de batalla, donde habían sido abandonados a su suerte por los que ahora los bombardean.

**HA HUIDO AL EXTRANJERO EL ALCALDE DE VALENCIA**

Valencia. — A pesar de que las autoridades han querido guardar el mayor secreto, se ha conocido la noticia de que el alcalde de Valencia ha logrado huir, refugiándose en Francia.

La noticia causó gran sensación y desmoralización entre los milicianos rojos.

**LLEGA A MARSELLA —**

Marsella. — Procedente de España ha llegado el alcalde de Valencia huyendo del inferno rojo.

**EN BILBAO LOS RUSOS FABRICAN GASES —**

San Juan de Luz. — Noticias recibidas de la España roja dan cuenta de que en Bilbao se están fabricando gases asfixiantes.

La dirección de la fabricación está encomendada a elementos técnicos llegados de Rusia.

**LOS NACIONALES NO EXPORTAN TRILITA PARA FRANCIA —**

Viena. — La Radio de San Sebastián ha anunciado que las autoridades nacionales han acordado prohibir la exportación de trilita con destino a Francia.

Ahora los franceses tendrán que importar la trilita de América y por tanto las industrias francesas de guerra estarán paralizadas.

**DETALLES DE LA VICTORIA AEREA DE LOS NACIONALES EN ASTURIAS —**

Bayona. — Se tienen nuevos detalles de la derrota que los rojos han sufrido en el frente asturiano.

Como se recordará, los nacionales derribaron cuatro aviones de los marxistas.

Con relación a este hecho se ha sabido que los marxistas disponían de una escuadrilla de siete aviones

rusos, de tipo modernísimo, de bombardeo y caza, de cuya llegada se habían tenido noticias, pero que aún no habían actuado ninguna vez.

Estos aviones intentaron volar para proteger los ataques de las fuerzas marxistas, pero les salieron al paso los cazas nacionales que en 24 minutos derribaron cuatro y los restantes se dieron a la fuga.

Obtenida la victoria aérea los pilotos nacionalistas permanecieron aún algún tiempo en vuelo haciendo acrobacias sobre las líneas rojas.

Los milicianos se decidieron a salir para admirar la pericia de los aviadores, pero cometieron la imprudencia de dirigir algunos disparos antiaéreos, que resultaron completamente inofensivos, aunque sí bastante eficaces para que los aviones nacionales reaccionasen y ametrallasen con gran violencia a los rojos.

**LIMPIEZA EN LA PROVINCIA DE HUELVA —**

Sevilla. — Ultimamente las fuerzas nacionales han desarrollado operaciones de limpieza en la provincia de Huelva, sorprendiendo a algunos fugitivos rojos que dispararon contra las tropas.

A consecuencia de la escaramuza resultaron varios marxistas muertos y heridos, y los supervivientes fueron hechos prisioneros.

**DETENCION DE DIEZ Y SEIS MARXISTAS QUE INTENTABAN FUGARSE —**

Burgos. — En La Coruña han sido detenidos diez y seis marxistas que intentaban darse a la fuga en una pequeña embarcación.

Entre los detenidos se encuentra un individuo que era diputado a Cortes.

**NO QUIEREN LOS BILLETES DEL GOBIERNO DE VALENCIA —**

Avila. — Los prisioneros rojos declaran que los milicianos se niegan a aceptar los billetes que fueron puestos últimamente en circulación por el Gobierno marxista de Valencia, por valor de 250, 5 y 10 pesetas.

La no aceptación de estos billetes ha dado lugar a incidentes, en los que participan los familiares y amigos de los milicianos.

**NOTICIAS DEL FRENTE DE MADRID —**

Avila. — La artillería nacional ha bombardeado con intensidad y eficacia los objetivos militares del Sur de la capital madrileña, el valle del Jarama, Vallecas y las posiciones que los rojos tienen a la derecha del Manzanares.

Estos bombardeos obligan a los marxistas a retirarse de la carretera de Guadalajara, única comunicación que les queda con Valencia.

El fuego de la artillería impide el transporte de víveres y municiones para los rojos.

En la tarde de ayer también se extendió el bombardeo al sector de la Ciudad Universitaria.

El mal tiempo ha impedido la actuación de la Infantería y de las secciones motorizadas.

**EN EL FRENTE DE TERUEL**

Zaragoza. — Las fuerzas que manda el general Cabanellas han continuado tomando posiciones en el frente de Teruel.

**DOCUMENTOS QUE DESCUBREN LOS MANEJOS COMUNISTAS —**

Sevilla. — Entre los distintos e importantes documentos que se han cogido a los marxistas en la ocupación de Málaga, figuran algunos escritos en francés, árabe y español, encaminados a provocar una insurrección en el Marruecos español.

También fueron halladas varias maletas llenas de manifiestos de propaganda comunista en los idiomas expresados.

Se trataba de una vasta organización de propaganda comunista que había de desarrollarse en el protectorado español de Marruecos y después extendería al de Francia.

**TAMBIEN LOS DE LA CNT CAEN ASESINADOS —**

Salamanca. — Por el número de «Solidaridad Obrera» correspondiente al día 26 de febrero último, se tienen noticias de que no son solamente los de la CNT los que tienen la iniciativa en los actos terroristas.

Recientemente, en Manresa ha sido asesinado un individuo afiliado a la CNT por otro llamado Fernando, que pertenece a la UGT.

Con este motivo el periódico aludido escribía:

«Protestamos una vez más de que en estas horas críticas se produzcan esta clase de hechos que no es la CNT precisamente quien los provoca».

**LA ANARQUIA ENTRE LAS FUERZAS DE ORDEN PUBLICO DE BARCELONA —**

Salamanca. — Informes de Barcelona dicen que, con motivo del entierro del agente de Policía asesinado en Granollers, las fuerzas de orden público celebraron una manifestación para protestar del hecho ante el jefe superior de Policía.

Este prometió que iba a atender la calle no se mostraron conformes y penetraron en la Comisaría de Orden público, exigiendo la destitución de algunos funcionarios.

La indisciplina, por tanto, también ha llegado en Barcelona a la fuerza pública.

Todos son lo mismo en la anarquía capital catalana.

**Novilla Schwitz**

3 años para segundo parto y corta 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal, San Antonio.

**HIJOS DE**

**CLEMENTE SANCHEZ**

**MANQUEROS**

Apartado, 11. — Canalejas, 13

**CACERES**

Toda clase de operaciones bancarias

**Se vende**

una cochera próxima a la capital. Esperanza Vera, calle San Antón, número 30, 2.º

**Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.**

**La Flecha en el blanco**

(Diario de la Guerra)

por ANTONIO OLMEDO

Pedidos: Establecimientos Ceró, Apartado, 26. — CADIZ

# Alocución del Delegado del Estado para Prensa y Propaganda don Vicente Gay

## Con motivo de la ceremonia de presentación de Cartas Credenciales del embajador del Rey de Italia y emperador de Etiopía

De la Delegación de Prensa y Propaganda nos envían para su publicación la siguiente alocución del Delegado del Estado para Prensa y Propaganda, profesor Gay. Pronunciada por el micrófono de Radio-Nacional en la noche del 1.º de marzo, con ocasión de la ceremonia de presentación de Cartas Credenciales hecha a S. E. el Jefe del Estado, por Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, señor Cantalupo.

«Para que toda España y el mundo, se entere de la ceremonia de significación transcendental que ha tenido hoy lugar en Salamanca, al presentar el Embajador de Italia sus credenciales al Jefe del Estado español Generalísimo Franco, vamos a ocuparnos de ello.

Si todos los españoles hubiesen estado asomados a la magnífica Plaza Mayor de Salamanca, acompañados de los observadores internacionales, habrían podido ver un espectáculo imponente, grandioso, solemne, propio y característico de las cosas que pesan en la vida, quierase o no.

Figuras, señores radioescuchas, una Plaza cuadrada, amplia y llena de luz, de esa luz cristalina y fina propia del cielo castellano; sus balcones, arracuinados de gente, daban la impresión de movimiento y de vida como una greca palpitante y abajo, al cobijo de los soportales el pueblo, jubiloso y decidido, levantaba con sus conversaciones un rumor de colmena cuyos zumbidos daban la sensación de vida y de esperanza.

Entre los arcos, las redondas metopas mostraban en el relieve de los bustos, un perfil de actitudes fuertes y heráldicas, negles y revestidas con esa suave pátina de las piedras

salmatinas que han dado fama por su inalterable color rojizo, al llamado arte plateresco. ¡Qué marco más hermoso, imponente, lleno de magnificencia y austeridad! Porque la Plaza Mayor de Salamanca, es una obra de ese Renacimiento español que le ha dado al estilo grecorromano una esbeltez en los arcos que le distinguen y embellecen sobremanera.

En líneas geométricas se extienden las filas de soldados y milicianos, en el gran cuadrilátero. Son uniformes multicolores: grises, verdosos, azules, pardos, amarillos... Cascos y gorros, boinas rojas, verdes y azules. Y sobre las cabezas, el flamear de las banderas; blancas unas con la cruz de Borgoña; rojas y negras con el haz y flechas y la coyunda matrimonial de los Reyes Católicos; verdes con la cruz flordeada escarlata de Santiago; aspás de S. Andrés en campo blanco; banderas verdeclaras con la estrella blanca del Mogreb; gallardetes y banderines con las fajas verdes, blancas y rojas del Imperio Italiano... era una galladura de colores tan vivos como si el arco iris se hubiese derramado lluvia insospechada sobre la muchedumbre exaltada.

Pero el movimiento de figuras y de colores no acaba en esto. Por allá vienen, bajo la bóveda arqueada de la entrada de S. Pablo, las escoltas de jinetes batidores de caballería xerefiána, con su orgulloso turbante y airosas capas azules. ¡Oh, aquellos corceles de finos remos árabes y monturas bordadas de oro, arreos multicolores y cascos teñidos de oro y plata! ¡Aquel caracolear vistoso, lleno de fantasía, como si jinetes y caballos trazasen, junto al coche del embajador del Imperio y del Gene-

ralísimo Franco, lacerías y alharacas, de ornamentación mahometana!

Las bandas de músicas lanzaban al aire las sonoras notas del Himno Nacional, la Marcha de Granaderos, que rememoraba los tiempos de paz y de trabajo de la Nación española; seguían después los aires bélicos de Falange y el Oriamendi de los Requetés; llenaban el aire canciones y vitores mezclados de tal suerte que e la polifonía de la gran masa coral, se destacaba como «leit motive» de un gigantesco himno, una vibración que simbloizaba vida y esperanza, voluntad rotunda de vencer.

Y en lo alto, el bordoneo de los aviones nacionales que realizaban maniobras intrépidas, sobre el cenit de la multitud, semejaban un aleteo de águilas imperiales, como las que sueña la imaginación de todos los pueblos que quieren ser grandes.

Y si penetráis conmigo en el Palacio del Ayuntamiento, veréis dando guardia en la magnífica señorial, escaleras de mármol a los mejazmies, que parecía esas figuras de porcelana en la que se mezclan la blancura inmaculada de los mármoles con el azabache de las figuras africanas. Después, un salón muy severo; riquísimos tapices, luz y perfumes; uniformes rutilantes y ceremonias severas; discursos de cordialidad entre el representante de un Imperio amigo y el Jefe Caudillo de la nueva España. Afuera, el clamor jubiloso de un pueblo en cuyo pensamiento se revela un futuro de gloria. ¡Franco, Franco, Franco! Ese era el grito unánime.

(CONCLUIRA)

**Almoneda** urgente, Paseo Delicias, número 1.

## EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 4 de marzo, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 704'0.  
 Humedad, 9'0.  
 Temperatura, 98.  
 Dirección del viento, WSW.  
 Fuerza del mismo, 2.  
 Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 9'0.  
 Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 0'8.  
 Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 12'6.  
 Mínima (hoy), 6'4.

## DE LOS PUEBLOS

### Plasencia

LA SANTA MISION

El sábado empezó, y continúa con gran concurrencia de fieles la Santa Misión en la Catedral y en Santo Domingo; para hombres la primera y para mujeres la segunda, dirigidas y predicadas, respectivamente, por dos Reverendos Padres de la Residencia de Badajoz y por los del Corazón de María.

En ambos templos son seguidos los ejercicios y sermones con creciente interés y evidente fervor. Por lo que respecta a los nuestros—los de hombres—, todas las noches salimos confortados y satisfechos de las brillantes disertaciones de los Padres Jesuitas don Joaquín Múzquiz y don Arturo Romero quienes tienen a su cargo la apostólica labor; que bien merecía la atención que de buena gana le hubiera dedicado en estas columnas, como pensé en principio, pero la falta de espacio impide llevar a la práctica con asiduidad y amplitud.

Es un gusto que hay que dejar para otra oportunidad. Sin embargo, no de dejar de consignar que los Padres Múzquiz y Romero nos confortan con su piedad, nos ilustran con sus enseñanzas y nos deleitan con la magia de su fácil y amena palabra. La parte doctrinal es hábilmente mezclada con la narrativa y la historia resultando interesantísimos y fructíferos los diarios sermones, que más parecen charlas íntimas por lo atrayentes, aunque aderezadas con la sabiduría e ingenio tan peculiar en los Padres de la Compañía de Jesús.

Al felicitarnos por el aroma de bendición que las peroraciones derraman sobre nosotros, cúmpleme felicitar a los que en estos inolvidables días nos proporcionan un beneficio tan inapreciable como el de recordarnos que nuestro gran negocio es el de la salvación de las almas. Y ello, sobre el aspecto de admiración en que miramos a los cultos predicadores es motivo suficiente que lleve hasta ambos nuestra más profunda gratitud.

Dios haga que estas Misiones logren su irpiritual finalidad con la máxima amplitud y rotundo provecho.

### PROCESION INFANTIL

El jueves por la tarde se verificó una brillante procesión infantil a la que concurrieron los niños y niñas de todas las escuelas de Plasencia, con sus respectivos profesores; siendo portadores de pequeñas y preciadadas imágenes, estandarte y banderitas con los colores nacionales y otros religiosos y patrióticos.

El espectáculo que ofrecieron fué grandioso, simpático y conmovedor.

España vuelve a ser España porque siempre fué católica.

CORRESPONSAL

## ¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310  
**CACERES**

## ALMACEN DE COLONIALES

- DE -

**Manuel Rodríguez Ramirez**

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251. **CACERES**

## CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA  
 CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

**PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

# La moral de la guerra

(Discurso pronunciado en italiano por el profesor Gay, en Radio Nacional)

De la Delegación de Prensa y Propaganda nos envían para su publicación el siguiente escrito:

¡Italianos hijos mayores de la loba capitolina: Un hermano menor de la España romanizada os habla!

La guerra que ensangrienta nuestro sagrado suelo, no es una destrucción, a pesar de las ciudades asoladas y de sus hijos sacrificados: es para quien sepa escuchar el tañido retumbante de las horas trágicas de la Historia, el alumbramiento doloroso de una nueva vida que se anuncia entre llantos, grandiosos himnos de combate, ríos de sangre y fuego purificador. Degradación y muerte moral habría sido el resignarse ante la dominación bolchevique y la paz cobarde rehuendo el sacrificio.

Yo no quiero hacer la apología de la guerra al decir esto, de la guerra como matanza; pero si hacerla comprender, para justificarla, como recurso supremo y empresa propia de los pueblos nobles y fuertes. Que los pueblos que no se conducen como hombres, tienen que llorar después como mujeres. A mi memoria acude el pensamiento de César Balbo, que considera como un error filosófico y moral el afirmar que la guerra es un mal y la paz un bien. ¡Dios nos libre de esa paz que llena de angustia y de deshonor, la que destruye lentamente a nuestra Patria, como si la peste la hubiese cubierto con su manto negro!

Vosotros, hermanos de Italia, hermanos de sangre y de afinidad espiritual, sabéis, por propia experiencia, que de una gran guerra surgió esplendorosa la luz que fulgía escondida en la gruta espiritual de vuestra conciencia histórica y que, después, una nueva guerra ha despertado de su sueño secular al águila del Imperio. Todo eso son espadas, arados, presas y cultura, expansión, en una palabra, de la fecunda vitalidad de un gran pueblo. Nosotros, hijos de la inmortal madre Roma, libramos hoy la guerra por un ideal que estaba amenazado de muerte en la paz fingida de otros días; por un ideal que ni los libros bellos, ni las disertaciones académicas, ni los lirismos retóricos, ni ningún procedi-

miento pacifista literario podía hacer triunfar. Las más nobles invocaciones a las ideas de justicia eran ahogadas por los crímenes de la revolución comunista y sus cómplices; la brutalidad y el embate físico, respondían a la lógica y al idealismo pacífico... No nos quedaba más camino que el de la santa y heroica rebelión. Las fieras no se amasan con la persuasión y la fiera nos persigue en el hogar, en la calle, en el templo y en la escuela. Nos encerraba el siniestro y terrible dilema que se plantea al borde de la tumba, entre la vida y la muerte: ser o no ser. ¡Y somos, porque queríamos vivir, porque teníamos que existir! No creo que haya pueblo en el mundo que piense que nuestra guerra no es legal, aunque sus gobernantes digan lo contrario.

Gracias a la guerra a que nos hemos lanzado, hemos podido recobrar el patrimonio espiritual y material profanado por el canibalismo rojo. Repiques de gloria suenan las campanas de nuestros templos; el trabajo bendice nuestros campos y talleres; la familia ampara sus hijos y es cobijo de amor y escuela de almas; en la cátedra la cultura, se humaniza y se enaltece, vivificada por la Moral y la Religión; la idea de Patria, llena de noble orgullo al español, estimula sus energías, le hace amar el suelo nacional y sentir la hermandad de todas las clases sociales. ¡Yo también me atrevo a decir como ¡Chateaubriand, ahora que conozco la guerra, después de recibir el bautismo de fuego y haber sentido rozada mi frente por las alas negras de la Muerte, que la guerra es un bien de la humanidad! Y también aprendo, ahora, que el idealista Victor Cousin, tenía razón al decir que toda la virtud de un pueblo se encuentra en el campo de batalla, porque en los campos de batalla de España, he visto la resurrección del alma nacional como nueva ave fénix que bate sus alas y se remonta sobre el nido hecho hoguera de su vieja existencia.

Porque se decía: el pueblo español no tiene un ideal, y lo decían los que no sabían auscultar los latidos del corazón de España; el pueblo español no encuentra su ideal, proclamaban desdeñosamente los que para buscar el suyo propio abandonaban el solar de la Patria, con el pensamiento puesto en el ideal exótico.

(CONTINUARA)

# La campaña comunista en el Marruecos francés desacredita a Francia

## «Gobierno francés estar judío», dicen los musulmanes

La suicida campaña de agitación revolucionaria que realizan en la zona del Imperio marroquí sometida a la protección de Francia los agentes judíos y comunistas, con el beneplácito, cuando no la intervención directa de las autoridades dependientes del Gobierno de León Blum, está dando sus frutos: el desprestigio de la nación protectora, ante los musulmanes.

Así, por ejemplo, se ha hecho popular en la zona francesa, con el despecto y la vergüenza de los auténticos franceses, la frase siguiente: «Gobierno francés estar hebreo, querer que mande judío».

Con esta frase indican los musulmanes todo el desprecio que sienten por las actividades revolucionarias del Gobierno francés.

En los medios indígenas cunde la indignación, y los esfuerzos de los Caidés gubernamentales se estrellan ante la frase irónica y despreciativa, que pasa de corro a corro: «Gobierno estar judío».

## Para Bocadillos Lo Mallorquino

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitas profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Exponda. 4 — Teléfono, 264

## Deberes patrióticos del momento

### Oro para la Junta Técnica del Estaco!

#### DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

##### PERALEDA DE LA MATA

Relación de las alhajas donadas para la Suscripción Nacional en Oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos por los vecinos de este pueblo, que a continuación se detallan:

- Don Raimundo Sánchez: un par de pendientes, oro bajo.
- Don Felipe Ballester: un par de pendientes, oro bajo.
- Doña Nicolasa Rivero: una gargantilla, oro bajo.
- Don Claudio García: un par de pendientes, oro bajo.
- Doña Florentina Fraile: un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Junta Auxiliar: dos ajustadores y

un anillo de sello, oro de ley; dos gargantillas y dos pares de pendientes, oro bajo.

—0—

Don Alfonso Martínez en representación de la Junta Auxiliar de Navalmoral de la Mata, hace constar que las alhajas comprendidas en la presente relación arrojan un peso de seis gramos (6) de oro de ley y setenta y cinco gramos de oro bajo (75), que en bloque han sido entregados en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, según resguardo número 1.767 de fecha de hoy.

Cáceres, 14 de Enero de 1937.—Alfonso Martínez.

##### NAVALMORAL DE LA MATA

- Relación de donantes de monedas oro, de vecinos de este pueblo:
- Don Manuel Carreño, una moneda de 80 pesetas.
  - Doña Francisca González Cid, trece monedas de 10 pesetas.
  - Don Francisco Lirón Ayuso, una moneda de 25 pesetas.
  - Don Urbano Casas, tres monedas de 5 pesetas.
  - Don Delfín García Rodríguez, una moneda de 20 francos.
  - Don Leonardo Machado, una moneda de 10 pesetas.
  - Don Serafín Sánchez Yusta, una moneda de 10 pesetas.
  - Doña María Sánchez Yusta, una moneda de 10 pesetas.
  - Don Eustasio Sánchez, una moneda de 25 pesetas.
  - Don Enrique Rocha Gomara, una moneda de 10 pesetas.
  - Doña Valera García, una moneda de 10 pesetas.
  - Don Emilio de la Cámara, dos monedas de 25 pesetas.

**DENTISTA**  
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170



## Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales  
Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:  
**José Fernández López**  
Camalejas, 4.—CACERES  
Teléfono 249 Apartado 42

## A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 258. CACERES

## Línea directa Sevilla-Cáceres

Servicio diario por la «AUTO-SEV-LLANA» S. L.

Viajeros - Mercancías - Encargos rápidos

Administración en Cáceres:  
**Félix Crespo de Uribarri**  
Avenida de España, 3      Teléfono 371

**Sección de Gabino Díez CACERES**  
Ata... Vinietas para construcciones...  
... Y COLONIALES

LA CHARLA DEL GENERAL

La jornada de hoy se ha caracterizado por ser de calma absoluta en todos los frentes. Siguen pasándose a nuestras filas milicianos y paisanos procedentes del campo marxista

Sevilla, 4 (10 n.).

Buenas noches señores:

(Al empezar el general su acostumbrada charla las emisoras rojas interfirieron con tal potencia, que resulta imposible oír ni una sola frase. Al parecer los marxistas dedican los jueves a embestirse).

A pesar de la paralización que existe en todos los frentes, las emisoras y periódicos rojos se dedican a dar noticias tremebundas. No hay quien se pare los pies y avanza, avanzar siempre victoriosos, siendo cada paso una conquista y cada acción una victoria. Pero de todas las noticias la más interesante es la siguiente:

«Las fuerzas republicanas han entrado nuevamente en Toledo y se encuentran ya junto al Alcázar».

¡Me pa que sí. Ya estáis allí junto al Alcázar! ¡Cómo no! ¡Quién sería capaz de sostener la fuerza de vuestro brazo? Paso, paso a los marxistas que han entrado en Toledo y van ya hacia el Alcázar».

Pero siguen: «El barrio de Capuchinos está totalmente tomado habiéndose apoderado de los principales edificios. Otros que están próximos a los conquistados han sido volados antes por los facciosos».

¡Pa que lo han visto! ¡Qué tics más listos son los rojos! Yo me lo estaba imaginando, con tics tan imbeciles todo es creible.

Claro que el caso es para reirse mucho. La noticia es reciente. Esta misma noticia la dieron los rojos cuando se inició la guerra. El diario que la publica se conoce que la tenía desde entonces y sin percatarse que habían pasado ya cerca de ocho meses la da como cosa nueva. Total no es nada la diferencia de tiempo: seis meses más o menos no hacen nada.

Y ellos mismos saben que hacen el ridículo con esto. Así, la radio de Torrente, refiriéndose a esta noticia, se le ocurre decir: «Es necesario que se deje de hacer el ridículo con esas noticias bobas que dan algunos periódicos, pues nada se consigue si no es hacer el tonto. En Toledo saben todos que no ha ocurrido nada y que ha pasado ya mucho tiempo que no se dispara un tiro tan solo ni siquiera en sus alrededores. Sería conveniente que se dedicaran los periódicos y las radios a dar otra clase de noticias menos ridículas».

¡Ay, mi madre, Torrente! ¡Buena te esperas! Resulta que Largo y sus camaradas de cuadrilla se dedican a pagar a los periódicos extranjeros para que den estas noticias y tú te sales por aquí. ¡Prepárate porque va a caer sobre tí el chaparrón!

¡Espanto! ¿Qué ven mis ojos? ¡Una nota! Una nota que llega en este momento y que dice ser cierto lo de que los rojos han entrado en Toledo. ¿Es posible? Yo me resisto a creerlo. Viene del cuartel general de Avila. No han podido equivocarse. Hay que rendirse ante la evidencia. Tienen razón los rojos. Nos han

vencido. Pero en fin; vamos a ver lo que dice. Leeremos:

«En el sector del Tajo se han presentado, procedentes de las filas rojas, cuatrocientos milicianos que deseaban sumarse a nuestras tropas y separarse para siempre de los rojos. Se les dijo que se pasaran en grupos y entregaran las armas. Así lo hicieron, habiendo sido llevados a Toledo, por cuyas calles se han paseado con bandera blanca—¡mi usté por dónde sale lo de Toledo!— habiendo sido luego trasladados a Avila. Han declarado ser valencianos y repiten los malos tratos de que se les hace objeto en los frentes y en todas las poblaciones.»

Ahora queda suficientemente explicado. Los rojos han entrado en Toledo.

¿Pues y de Oviedo? Con relación a Oviedo se quedan solos. No hay quien les gane a mentir. Son únicos en el mundo. Los rusos, sus queridos maestros, se han convertido en modestos aprendices, al lado de estos ladrones de Frente popular español. ¡No hay quien les aventaje, lo repito!

Sabido es que hace unos días vienen dando la noticia de la conquista de Oviedo «por las fuerzas republicanas». Y periódico hubo, marxista y extranjero, que hasta llegó a publicar fotografías de plazas de Oviedo con edificios destruidos, según ellos, por nosotros antes de abandonar la capital.

Ya saben todos que estas fotografías resultaban ser las de algunas plazas de Barcelona, con sus correspondientes «escamots» merodeando por las aceras, etc., etc.

Es también sabido que dieron en Bilbao la noticia de que habían entrado, mientras lo ocurrido había sido que, con sus milicianos, habíamos hecho montañas de cadáveres. ¿Cómo no se darán cuenta de que sólo consiguen aumentar el odio que el mundo siente por ellos? ¿Pensarán, acaso, que van a creerles? Todos saben que, si antes resistieron en Oviedo, durante varios meses, un puñado de valientes, animados de un acendrado patriotismo, con alma de soldados españoles y corazón de héroes, saben también que no podría nunca Oviedo caer en manos de ladrones, de marxistas, porque está redimida y hay pechos inexpugnables que la defienden para siempre.

Y no sólo la defienden, sino que saben atacar, saben diezmar al enemigo y son suficientes, en proporción de uno por veinte, para causar a los ladrones de González Peña y a los fantoches de Aguirre, quince mil bajas en pocos días. La lección es digna de aprenderse. Pero no se convencen. Los directivos no escarmentan, porque ellos no quieren hombres ya. Cuanto más libres se quedan para marcharse, mejor para ellos. Y así, quieren, a toda costa, inmolarse a esas manadas borreguilas para preparar sus planes. Y a me-

nor número de participantes, mayor será el botín correspondiente.

Oviedo no puede ser marxista ya, ni caerá jamás en sus manos. Nuevamente han intentado, durante el día de hoy, atacar nuestras posiciones de los alrededores; pero un nuevo fracaso ha sido la consecuencia inmediata. Saben los nuestros contestar adecuadamente. Las bajas que ha sufrido el enemigo son considerables. Se le nota cada vez más agotado. Su impetu disminuye de día en día y apenas si tiene ya energía para hacerse sentir en estos ataques a nuestras posiciones. Todo cansa. Y, si es como ahora, terminarán por quedarse solos, sin milicianos.

(Nuevas interferencias cortan esta parte de la alocución. ¿Será Miajas que está hablando? Todo hace pensar que se trata de un concierto marxista o de una gran fiesta. No hace falta nombrar los instrumentos. Ya son conocidos.)

...Y hablo de Miajas. Por cierto que está descomulgado. Es un tío terrible. Si sigue por este camino no le van a conocer ni los suyos. ¡Lanza cada decreto que «tumba a terra» ¡Miajas es un dictador apocalíptico e inexorable! Hace unos días se metía con los sospechosos. Hoy es su voz para privar de la carta de trabajo a cuantos sean sospechosos de fascistas. ¡Pa mí que los ha fusilado ya y ahora se sale con estas! Pero en fin. Hay que concluir diciendo que Miajas es un espíritu selecto. Un general marxista de cuerpo entero y todo un tío, con pijama y todo.

El doctor Marañón ha pasado por Marsella con dirección a América. Los periodistas le han interrogado y Marañón ha hecho las correspondientes declaraciones. Ha confesado su error y espera que pronto se vea España libre de los tormentos que está padeciendo por causa de los rojos.

Ahora se marcha a América. Esperamos que después de una larga temporada por aquellas tierras de la verdadera democracia, vuelva convencido y dispuesto a no volver a ocuparse de sus teorías de absurda democracia en nuestra querida Patria, para entregarse de lleno a la ciencia, que tanto le debe.

Y ahora voy a hacer una advertencia a mis amigos los anarquistas y sindicalistas de Valencia. Yo se que ellos aprecian mucho a Largo Caballero y por eso se lo recomiendo. No se podrán quejar los anarcosindicalistas de que les tengo abandonados. Así como me ocupo de los obreros, también para ellos tengo algún que otro recuerdo. Fongan atención, repito, que van a cir cosas grander:

Me consta de una manera fidedigna, que Largo Caballero tiene propósitos de abandonar Valencia en breve. Ya se ha puesto al habla con el comandante de un buque extranjero que le conducirá a territorio francés donde seguramente tiene intenciones de juntarse con sus queridos hijos—a tal papa, tales et-cétera, etc.—; porque ha de saberse

que los hijos del gran Estuquista, se están llevando por tierras de Francia la regalada vida de otros tantos sultanes.

No seáis primos; si pretende abandonaros y dejaros con las manos en la masa, corráde antes la cabeza, porque de lo contrario ese canalla Canallero se reirá de vosotros. ¡No os lo dejéis escapar!

Y ahora una advertencia para los que tienen la desgracia de vivir aún en zona roja. He sabido que los canallas marxistas se dedican a hacer registros en las casas de la manera más canalleca que puede concebirse. Viglan las casas donde saben que entran las personas de buen talante; cuando han subido dichas personas, llaman a la puerta y después de muchos coloquios y circunloquios, se fingen fascistas perseguidos; con tal pretexto piden dinero para la causa, que según ellos, está muy necesitada. Si hay algún desventurado crédulo, que no conoce el lobo debajo de la piel de cordero que entrega dinero, enseguida es sacado de su casa y fusilado por faccioso o fascista. Tengan todos cuidado y no hagan caso a nadie. No se dejen engañar por esos bandoleros, asesinos y ladrones.

¡Hasta donde llega su osadía! Pero en fin. Ya se acabará, y pagarán sus delitos!

De operaciones hoy, también poca cosa. Por eso no he dicho nada y he guardado silencio casi absoluto. No obstante, cuando yo callo, hay quien habla. A mí me gusta hablar a tiempo. ¡Me da tanto coraje! Se en cambio que no tiene importancia porque hay días de silencio y otros sin embargo en que se habla más. De lo que me da más coraje es de lo otro. Todo llega y Bueno, está claro y mañana será otro día. ¿Está más? Adelante pues.

Ya dije lo de Asturias.

En el Sur, tampoco ha habido nada. Solo en Orgiva se ha notado nutrido tiroteo de fusil y cañón. Siguen presentándose en todos los sectores milicianos procedentes del campo rojo. En una batida por la Sierra se han capturado tres sujetos, que eran tres fichas.

Durante el día de ayer se llevó a cabo en la provincia de Huelva una batida por Guardia civil y falangistas. Capturaron siete individuos que andaban por aquellos contornos robando y asustando. A todo esto se reduce la jornada.

Y nada más. Buenas noches, señores.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

**¡¡Enfermeras, sólo por cinco días!!**  
 Los apuntes adaptados al Programa oficial de vuestra Carrera, los podéis adquirir en SIERPES, NUM. 7  
**(JOSE DE LA ROSA MADRUGA)**

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

# EXTREMADURA

## Información Internacional

### En la Cámara de los Lores de Gran Bretaña se desarrolló un debate acerca del problema de las colonias y de las relaciones germano-británicas

En los medios competentes franceses se guarda reserva acerca de la nota del Gobierno nacional español

#### REUNION DEL GOBIERNO

Londres. — Según se dice, en la reunión del Gabinete británico se ha deliberado acerca de las medidas legales que Inglaterra habrá de adoptar para poner en práctica el plan de control propuesto por el Comité de no Intervención.

El ministro de Asuntos exteriores, señor Eden, presentó un extensísimo «rapport» sobre los trabajos desarrollados por el referido Comité.

Expresó su impresión de que el control efectivo no se habrá llevado a la realidad hasta pasados unos quince días.

#### LOS GRANDE RAIDS

Roma. — La deportista princesa Secerdayz ha efectuado la etapa Bucarest-Nápoles (vía Bolonia).

#### UN COMENATRIO DE «LA TRIBUNA»

Roma. — El periódico «La Tribuna» publica un comentario acerca de las actividades del partido tudeto.

Dice que la victoria electoral impide el desarrollo del comunismo entre los alemanes tudetos, y con ello, este partido ha hecho una importante aportación a la tranquilidad interior de Checoslovaquia.

En los círculos checos se dice siempre que el pacto con la Rusia soviética no tiene influencia alguna sobre el desenvolvimiento de la política interior de Checoslovaquia, pero lo cierto es, que debido a las intensas propagandas comunistas, muchos se ven favorablemente influenciados hacia el soviet.

Los tudetos alemanes con su actitud han defendido el sentimiento nacional.

Checoslovaquia debe tener en cuenta el eje Roma-Berlín, que es la mayor garantía de su seguridad.

El mayor interés del partido alemán tudeto ha sido intensificar las relaciones entre Checoslovaquia y el Reich.

#### DIFICULTADES EN LA CONFERENCIA NAVAL DE LONDRES

Londres. — De fuente fidedigna y semioficial, se sabe que los nuevos acorazados tendrán cañones de 14 pulgadas.

Hasta el 1º de abril, los participantes en la Conferencia naval no podrán hacer la declaración de si aceptan o no la instalación de los cañones de 14 pulgadas, teniéndose la impresión de que el Japón y otras potencias quieren que sean de 16 y aún de más.

#### NUEVO MINISTRO DE ESTADO JAPONES

Tokio. — Después de las conferencias celebradas por el presidente del Consejo Hayashi en las que tam-

bién tomó parte el ministro de la guerra Fugiya, se nombró ayer tarde el nuevo ministro de Relaciones exteriores del Japón.

Para este cargo ha sido designado el señor Sato.

Este es el diplomático más antiguo del Japón. Desempeñó, en 1924, la Embajada de su país en Varsovia; la de Bruselas en 1927, y en 1933 la de París, actuando durante varios años como delegado japonés en la Conferencia del desarme.

#### LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

Ginebra. — Han decidido su participación en la Conferencia de la industria textil, que la Oficina internacional del Trabajo celebrará el día 2 de abril en Washington, los siguientes países:

Finlandia, Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Bélgica, Canadá, India, Japón, Letonia, Holanda, Polonia y Yugoslavia.

#### LA SESION EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres. — En el debate suscitado ayer en la Cámara de los Lores, lord Allan Hurtwood se expresó en los siguientes términos acerca de las relaciones anglo-alemanas:

—No hemos establecido nunca contacto con Alemania de buena manera. Nunca hemos invitado al pueblo alemán a tomar parte en discusiones sobre temas internacionales, ni sus representantes se han sentado, con igualdad de derechos, en la mesa de la Conferencia.

Rectificar esta posición es el único medio posible para tratar de una manera decisiva y entrar en el camino hacia la realización de la paz.

Habló el señor Hurtwood acerca del problema de las colonias y dijo que en Inglaterra se afirma, por una parte, que las colonias no tienen valor para nadie y, por otro, que se quedarse con todo lo que tiene entre sus manos.

Este mismo lord afirmó que no creía en una reconstitución de Europa en tanto que no se haga justicia a Alemania.

El lord del sell, privado, Halifax, rechazó la política de aislamiento, que solamente los pequeños países se pueden permitir.

Refiriéndose a la queja del lord Allan Hurtwood, dijo que el Gobierno británico había hecho todo lo posible para llegar a negociar con Alemania, a base de la igualdad de derechos, durante un año entero.

Todos los esfuerzos de Inglaterra se concretan en la realización de la paz, bajo la base de la justicia.

El conservador Lord Rallickcut, dijo que las proposiciones de Lord Allan Hurtwood eran perfectamente compatibles con las obligaciones coloniales de Inglaterra.

#### LA POLITICA EXTERIOR EN CHECOSLOVAQUIA

Praga. — El presidente de la Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara, señor Mispier habló del desarrollo de la política de Checoslovaquia.

La Comisión acordó subrayar la importancia de la integridad territorial y la independencia de Checoslovaquia para el mantenimiento de la paz de Europa.

El ministro de Relaciones exteriores, Krsta, dijo que eran inexactas las informaciones sobre una supuesta entrevista del embajador checo en Berlín con el canciller Hitler.

#### LA EXPOSICION DEL AUTOMOVIL MOTOR

Berlín. — El número de visitantes de la exposición del «Automóvil Motor» que ha ido creciendo de día en día en el de ayer pasó del medio millón de personas.

#### LA FERIA DE MUESTRAS DE LEIPZIG

Leipzig. — La Dirección de la Feria de Muestras organizó anoche una sesión de las naciones para cambiar impresiones entre los distintos expositores y estudiar los problemas relativos al certamen.

Se pronunciaron varios discursos. El embajador del Japón, Mushakoji, dijo que había conocido la Feria de Leipzig antes de la guerra, pudiendo entonces ya darse cuenta de su importancia, pero ahora le ha causado una profunda impresión.

Añadió que sería de desear que todas las dificultades fueran vencidas poco a poco.

También recordó el discurso de Hitler en el que dijo que las relaciones económicas internacionales deberían desarrollarse en el sentido de establecer el libre intercambio comercial.

#### LOS GASTOS DE LA MARINA BRITANICA

Londres. — El Lord civil del Almirantazgo británico, señor Lindsay, ha dicho en la Cámara de los comunes que los puntos de apoyo de la flota en Singapur estarían terminados para 1939 y que el coste de estas obras es de 11.211.000 libras.

#### PROHIBICION DEL COMUNISMO

Varsovia. — En la sesión de los representantes de las organizaciones sociales en la que tomaron parte los de Wcjewode y Krakau y el rector de la Universidad de Krakau, se acordó prohibir terminantemente el comunismo.

#### PROYECTOS MILITARES EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — El diario «Washington Times» dice saber, de buena fuente, que el Estado Mayor norteamericano tiene el propósito de someter al Congreso los medios necesarios para la ejecución de un ensayo de movilización anual en las fábricas militares.

El ministro de la Guerra controla actualmente veinte mil fábricas, de las que doce mil que son consideradas como de mayor importancia, en el momento de estallar una gue-

rra tendrían que intensificar su producción de material bélico y de automóviles, bajo las órdenes del Gobierno.

También estudia el Estado Mayor un plan de cinco años que tendría como fin el enrolamiento de ciento cincuenta mil hombres de las reservas.

#### LA NOTA DEL GENERALISIMO ACOGIDA CON RESERVA EN FRANCIA

París. — En los medios competentes se guarda gran reserva acerca de la nota que el generalísimo Franco, jefe del Estado español ha dirigido a las potencias firmantes del acta de Algeciras, en torno a los manejos comunistas en la zona fronteriza de los protectorados del Marruecos español y francés.

#### LOS PROBLEMAS MILITARES EN FRANCIA

París. — La Comisión del Ejército en la Cámara, ha aprobado, por nueve votos contra seis, un proyecto en virtud del cual el Consejo Superior de Guerra tendrá la obligación de nombrar un jefe único para el Ejército francés en caso de guerra.

El Comité aéreo pretendía que, en igual caso, fuese el ministro del Aire el que se encargara de la dirección de las operaciones de defensa aérea.

A este proyecto se opone la Comisión del Ejército.

#### EULOGIO CRIADO ROERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

#### DISPOSICIONES OFICIALES

#### Orden de la Secretaría de Guerra

Burgos, 4. — El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy, publica diferentes disposiciones relativas a personal.

También inserta una Orden de la Secretaría de Guerra de la Junta Técnica del Estado, autorizando a las Juntas provinciales de reclutamiento para atender o denegar las peticiones de exención de los huérfanos de jefes, oficiales, suboficiales y asimilados del Ejército.

#### Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

Cazadores - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA